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«Λέμε ΟΧΙ στην αποχριστιανοποίηση της 
κοινωνίας μας!»
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Το 17ο Ιερατικό Συνέδριο της Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας, που συνεκλήθη την 
Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου 2019, κατέληξε ομόφωνα στο ψήφισμα με τα εξής 
συμπεράσματα:
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«Στην Κέρκυρα σήμερα Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου 2019 εμείς, οι ιερείς της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων, συνήλθαμε επί το αυτό 
στο 17ο Γενικό Ιερατικό Συνέδριο, υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου μας κ. Νεκταρίου, με θέμα τις σχέσεις Κράτους και Εκκλησίας. 
Μετά την κατάθεση εισηγήσεων από τους διακεκριμένους εισηγητές, τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο, καθηγητή της Θεολογικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, και τον κ. Κωνσταντίνο Χολέβα, πολιτικό 
επιστήμονα, συγγραφέα και μελετητή της ταυτότητας του νέου Ελληνισμού, και 
κατόπιν εκτενούς διαλόγου, συμπεραίνουμε τα εξής:

1. Ζητούμε από την Πολιτεία τον σεβασμό της προσφοράς της Εκκλησίας στο 
Γένος και τον λαό μας, διά της οποίας διαμορφώθηκε και διασώθηκε η ταυτότητά 
μας. Δεν επαναπαυόμαστε, ωστόσο, στις κατά καιρούς θετικά εκπεφρασμένες 
θέσεις της Πολιτείας, αλλά κάνουμε τον αγώνα μας για να κρατήσουμε τον 
σεβασμό του λαού μας προς την Εκκλησία ως θεσμό και προς τα πρόσωπα και το 
σχήμα μας.

2. Ο σεβασμός της θρησκευτικής ελευθερίας των άλλων κοινοτήτων, ετεροδόξων 
και ετεροθρήσκων, δεν συνεπάγεται την υποβάθμιση της ελληνορθόδοξης 
ταυτότητας και ιδιοπροσωπίας του λαού μας. Τα θρησκευτικά σύμβολα στον 
δημόσιο χώρο, το περιεχόμενο του μαθήματος των Θρησκευτικών, ο δημόσιος 
εορτασμός των εορτών της πίστεώς μας δεν πρέπει, ελαφρά τη καρδία, να 
τίθενται εν αμφιβόλω και εν περιορισμώ, για να μη θιγούν δήθεν οι μη ορθόδοξοι. 
Λέμε ΟΧΙ στην αποχριστιανοποίηση της κοινωνίας μας!

3. Η συμμετοχή μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση δεν μας υποχρεώνει να αρνηθούμε την 
θρησκευτική μας ταυτότητα, ούτε να καταργήσουμε την «επικρατούσα θρησκεία». 
ΟΙ ευρωπαϊκές συνθήκες προστατεύουν το δικαίωμα κάθε κράτους- μέλους να 
διαχειρίζεται τα ζητήματα της θρησκευτικής ταυτότητας σύμφωνα με το 
εσωτερικό δίκαιο. Δεν δεχόμαστε λοιπόν προπαγάνδα εις βάρος μας!

4. Όπως σε όλη την Ελλάδα, έτσι και στην Κέρκυρα η Εκκλησία έχει προσφέρει 
πολλά στον τόπο από την περιουσία της, ενώ εξακολουθεί να διακονεί τον 
άνθρωπο με ένα μεγάλο φιλανθρωπικό και κοινωνικό έργο. Λυπούμαστε για τους 
κακοπροαίρετους επικριτές, θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας.

5. Το πρόβλημα της μετανάστευσης είναι κυρίως πολιτικό. Εμείς βοηθούμε τον 
άνθρωπο ως εικόνα Θεού, αυτό όμως δεν σημαίνει ότι το κράτος πρέπει να 
περιορίσει τα δικαιώματα των πολιτών και πιστών προς όφελος των μεταναστών.

6. Επικροτούμε και εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας για την στάση της Ιεραρχίας 



της Εκκλησίας της Ελλάδος στο ζήτημα της διαχείρισης της εκκλησιαστικής 
περιουσίας, της μισθοδοσίας του ιερού κλήρου, καθώς και στο θέμα της 
συνταγματικής αναθεώρησης αναφορικά με την θέση της Εκκλησίας στην 
κοινωνία. Το υπάρχον συνταγματικό και νομικό καθεστώς εγγυάται την διατήρηση 
των διακριτών ρόλων. Ας μην πειραματιζόμαστε!

7. Έχουμε έργο να κάνουμε: να καλλιεργήσουμε το ορθόδοξο ήθος στον εαυτό μας, 
στην ενορία μας, στις οικογένειές μας. Να μην παρασυρόμαστε από το σύγχρονο 
αλλοτριωμένο ήθος της εικόνας, της διαφήμισης του εαυτού μας, της προβολής 
των αυτονόητων. Χρειάζεται να εμπνεύσουμε με λόγο και ήθος την νέα γενιά.

8. Διαμαρτυρόμαστε για την γενοκτονία των εκτρώσεων και ζητούμε την συνέχιση 
των πρωτοβουλιών της ποιμαίνουσας Εκκλησίας, όπως αυτής για την καθιέρωση 
ημέρας αγέννητου παιδιού, ώστε η κοινωνία μας να μην αδιαφορεί για το τεράστιο 
αυτό πρόβλημα.

9. Η Εκκλησία μας είναι του διαλόγου, της καταλλαγής, της αγάπης. Αυτό όμως 
δεν σημαίνει ότι αρνούμαστε την αλήθεια ή αδιαφορούμε γι’ αυτήν. Ορθοτομούμε 
λοιπόν τον λόγον της αληθείας και αγωνιζόμαστε για πνευματικότητα που σώζει!»
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